

旅游出台新政策,对门票涨价幅度、频率等均做硬性规定

下月起,儿童免票身高长了10厘米

儿童免票身高线由1.2米“长”至1.3米、门票价格上调频率不得低于3年、涨价需提前2个月公布……记者11月12日从省物价局获悉,新修订的《湖南省游览参观点门票价格管理实施办法》(简称《办法》)出台了上述一系列旅游福利政策,将从2012年12月1日起施行,有效期为5年。 ■记者 潘海涛 通讯员 黄歆

不足1.3米儿童景区可免票

长沙市民刘大姐每次出游总要和景区售票处“扯上几句”,因为儿子聪聪还是学龄前儿童,景区却硬是要收门票,原因很简单,聪聪的身高已经超过1.2米。不过,从12月1日起,刘大姐这样的烦恼将彻底消除,因为我省景区的儿童免票身高线“长个子”了。新《办法》规定,儿童参观免费的身高由1.2米以下扩大到1.3米以下,不少儿童可享受到这一“福利”。

3A以上景区今后可能降价

如果说刘大姐的埋怨只代表一部分群体,那么景区门票价格连年“见涨”的现实,则几乎触动了“全民神经”。

“对季节性较强(即一个季度的游客人数达到年度的40%以上)的游览参观点,可分别制定淡、旺季门票价格,临时门票加价和实行旺季上浮的总时间每年不超过7个月”的规范,无疑是《办法》的一大亮点,而另一亮点,则是将全省3A级以上景区纳入全省评价协调机制。

《办法》显示,对纳入全省门票价格评价协调名录的游览参观点,门票价格有效期满的前一年,应将门票价格执行情况及下阶段意向、依据等情况提交全省门票价格评价协调会议,由会议提出评价协调意见,作为价格主管部门核定门票价格的重要依据。

省物价局住房旅游和服务价格管理处处长邓荣幸表示,此举克服了以往景区门票价格不需提价就不要协调的弊端,为门票价格到期后,有可能提价更可能降价打开了制度性窗口。

涨价需提前2个月公布

一到旅游旺季,不少景区纷纷临时调高门票价格,对此,游客甚是不满。对此,《办法》有积极回应:游览参观点提高门票价格应当在实施前2个月向社会公布;游览参观点内载人工具及讲解等服务价格应当在实施前1个月公布;同一门票价格上调频率不得低于3年。

《办法》规定,价格主管部门制定和调整门票价格,除游览参观点处于建设期或经有权机关批准的重大改造期外,一次提价幅度为:门票原价在50元以下的不超过35%;50(含50)元至100元的不超过30%;100(含100)元至200元的不超过25%;200(含200)元以上的不超过15%。以上调价幅度以旺季票价为准。

办法还规定,居民在本市区休闲、健身、旅游执行优惠票价。但优惠幅度、如何优惠等具体内容并未明确。

新规连线

1.3 景区涨价听证 需保证有外地消费者参加

对在国内享有较高声誉、年度游览参观人数达到80万人次以上的重要游览参观点,提高门票价格应实行价格听证。其中听证的消费者代表比例应高于五分之二,消费者代表构成应根据游览参观点客源构成情况合理确定,保证一定比例的外地消费者代表参加。

0.9 记者手记

摆脱“门票经济” 应做实旅游产业链

与国外截然不同,国内很难找到低价门票甚至免费的景点景区,即使是许多爱国主义教育基地,也同样凭票才能参观。

针对此现象,湖南商学院旅游管理学院院长钟志平教授一针见血地指出,当下许多地方旅游经济纯粹变成了“门票经济”,觉得只有门票价格投入最少却获得最多,因此都将眼光盯在门票涨价上,而没有开发出“吃、住、行、游、购、娱”完整的产业链,由此形成了一个恶性循环。

在景区门票普遍迈入百元时代的当下,门票依赖症已成为国内景点的共有症状。国家宏观调控、使用价格手段仅仅是破解门票经济困局的一个办法,摆脱“门票经济”的根本之道在于打造旅游“全产业链”,促进二次、三次消费。

单方面依靠提高门票,无异于杀鸡取卵,急功近利最终将窒息旅游产业。正如钟志平教授所言,只有通过发展和旅游密切相关的购物、餐饮、休闲、娱乐等周边服务产业,增强景区软实力,提供人性化的服务,才能让游客感到物有所值,才能形成良性循环,才能真正实现景区的持续健康发展。

■记者 潘海涛



漫画/陈琼元



双色球加奖第12期再开9注头奖 奖池7474万

——今年已有12期头奖超20注

11月11日晚,双色球游戏进行第2012133期开奖,当期开出9注555万元(含加奖)头奖,其中浙江、江西均中得2注,其余5注被天津、山西、福建、山东、湖北彩民分享。二等奖开出210注,单注奖金9.5万元。计奖后,双色球奖池7474万元。

11月6日晚,双色球第2012131期“井喷”21注一等奖,单注奖金544万多元(含

加奖)。这是双色球自今年加奖以来单期一等奖中出注数第二次超过20注,全年第12次超过20注。当期一等奖并未上演一省市独揽多注的情况,21注一等奖“全面开花”,分落全国12个省、市,分别被安徽、广东、江西、河南、四川、陕西、北京、吉林、黑龙江、浙江、重庆、湖北的彩民朋友揽获,而其中收获最多的是安徽,但也

仅收获4注。

据统计数据显示,今年双色球单期一等奖中出注数在20注以上(含20注)的共有12期,其中一等奖中出注数最多的一期为6月12日双色球第2012068期,当期双色球开出117注,这也是自双色球上市以来单期中出一等奖注数最多的一期。而自10月16日双色球两亿元加奖以来,仅开奖10期就有

两期一等奖中出注数超过20注,双色球两亿元加奖的火爆程度可见一斑。 ■李珂瑜



法国卡诺莎葡萄酒专卖店诚邀加盟



我们需要您

- 1、在当地有良好的人脉关系
- 2、有一定的经济实力
- 3、认同公司的经营理念

我们可以为您提供

- 1、专卖店的全年房租
- 2、免费专卖店装修和室内配置
- 3、营业员的薪资和系统培训
- 4、当地广告和促销支持



湖南招商专线: 0731-88393066 手机: 18874162887 网址: www.cournovsa.com